
케이스는 어떤 기준으로나눠야할까? (with A의 n제곱근 수특변형) 汲斷
O . 서론

작년 6월평가원 21번 문제와같이 실수A의 h제곱근 같이쉬운소재도 킬러문제가

될 수 있음을 인지해야한다 . 제작년 예시문항 22번에서도 적당한 수준의 소위

말하는
"

개수 세기
"

문제가출제됐음을떠올려보면학생들에게 복잡한 상황이

주어진 문제에서 어떠한 기준을세워 다양한 케이스를 분류할 것인지 학생들이

주체적으로 학습할 필요성이 있다! 이러한 능력을 요구하는 문제는 확률과

통계를선택한 학생 또는 신유형의 문제를 마주했을 때 어떻게 접근법을 세울

것인지 막막함을 느끼는학생들에게 학습할 것이요구되어진다
.



1
.
본문제는 어떻게 출제되었는가?

올해수능특강의 문제가 실린첫 쪽에위와같은 문제가 실려있으며, 기본개념에

충실하게 접근법을 세운학생이라면위와같은풀이를 통해답을 어렵지않게

구하였을거라 생각한다
.

하지만 이를 다음과같이 발문을 바꿔보면 어떨까?

2
. 방정식 (M24) ( I) =0의 모든실근의 곱은? (3점)

위와 거의동일한 문제이지만 만약신지에 72가 있었다면 군과 계수의

관계를 떠올리며 자연스레 오답을 선택할 학생들 역시 반드시 존재한

것이다
. (혹여나 왜 72가아닌지 궁금할학생이 있다면 ,

"

모든실근의집이
아닌 발문이

"
모든근의 곱

"
으로서술되었다면

,
이때 정답이 72가된다

. )
또한

, 이러한 유형에서는 다음과 같은 함정을 고려해볼슨도 있다
.

2 ! 방정식 ( X3-3 ) (H-야O의 모든 실근의곱은 ? (3집 )

위의 문제를 빠르게 풀어본 이후
,
다음쪽에서 함정을함께 살펴보자

.



혹여나 정답을 - 3으로구한 학생들은 다음과같은 명제를 떠올려보자.

n ( AU B) = n( A) + n(B) - n (MB)

위와같이 합집합의 원소의 개수를구했던 이유는 집합은 동일한 원소를 2개
이상 가질수 없기 때문이다 . (즉 , 한집합의 임의의 두원소는 반드시 다르다!)
2.의문제에서 방정식 (기체 (기해계의 모든 실크만을 원소로
갖는 집합은 방정식 가정의 실근만을원소로 갖는 집합과 방정식

水乍 0의 실코만은원소로갖는집합의 합집합이다
.

이때
,
가50일

때 간V3 이고 기대대일E대 가는 IB이므로 모든실근의곱은

4T기사河一許이다
. (이때 T3을한번더곱하면오답인기이

나올 수 있으며 , 시험장에서 학생들이 충분히 할법한 실수라 생각된다
. )

표시가된 두 예제 문제를 어느정도 일반화시키면 공개했던 킬러문제가
나오게된다

.

자연수 전체의 집합은 정수 전체의 집합과 양수 전체의

집합의 교집합임을고려하며 본 문제를 차분하게풀어보자 .


